

探访气象博物馆、军山气象台,气象知识科普讲解——

世界气象日,感受气象魅力



昨天是世界气象日,今年世界气象日的主题为“海洋,我们的气候和天气。”今年,市气象局、市气象学会联合举办了丰富多彩的活动,感受“风云变幻”的同时,进一步探索海洋气象服务的奥秘。

气象博物馆内,探秘“风云变幻”

每年“世界气象日”,中国南通气象博物馆都全天候免费向社会公众开放。昨天上午9点,博物馆内迎来了第一批小客人。三之三七星幼儿园大班的孩子们在老师的带领下走进气象博物馆,探秘“风云变幻”。

“这是我国古代利用日影测得时刻的一种计时仪器,它由指针和圆盘组成……”“军山气象台由张謇先生倾力筹建,也是中国历史上国人自建的第一座气象台……”从古代气象馆到近代气象馆再到当代气象馆,小朋友们听得津津有味,并不时和讲解员阿姨互动交流。“平时爸爸妈妈也带我去过军山气象台,在那里接触到了百叶箱等气象仪器,今天参观后又了解了更多的气象历史和知识,回去还可以讲给大人听。”大二班的俞衡开心地告诉记者。

穿越“雷电通道”,位于二楼中庭的球幕厅内的“小球大世界”瞬间引得孩子们“哇”声一片。通过SOS大型视频播放系统,能够在圆圆的球体上直观、形象地看到从卫星上拍摄的大气、海洋、陆地、星球等环境的动态变化影像。“站在小球前面,仿佛置身于浩瀚宇宙,真是太神奇了。”三之三七星幼儿园老师倪春花表示,气象和生活密不可分,希望通过这次参观活动让孩子们关注气象、保护地球。

多阵地宣传,掀起气象科普热潮

“一旦遭遇暴雨等自然灾害袭击,如何自救?”“看云识天靠谱吗?”……昨天上午,军山脚下,市气象局、市气象学会联合开展2021年世界气象日科普活动,向过路市民发放宣传册、科普解答。“下个月我们还会举办气象科普讲解比赛,进一步宣传普及气象知识,提高市民气象灾害防御能力。”

而在上周末,位于军山之巅的全新气象科普园地——军山气象台也迎来了小小气象员。军山气象台依托于张謇所建气象台旧址设置,是集历史文化、科学传播、山水风光为一体的游览场所。小小气象员们拾级而上,详细了解了从1914年气象台开始筹建到2020年修缮布展的变迁史,通过与气象设备仪器“零距离”接触、观看电影《气象灾害》,进一步探寻气象秘密。

依托中国南通气象博物馆、南通图书馆天文气象分馆、军山气象台、气象雷达站等现有气象科普资源,目前市气象部门正在积极筹备申报国家气象科普基地。“未来将通过开展‘党建+科普’‘教育+科普’‘旅游+科普’等系列‘科普+’活动,引导更多的企事业单位、中小学校学生以及市民游客朋友走进科普基地,了解气象、感受气象。”市气象局服务与社会管理处处长朱震宇说。

海洋气象服务,助力经济社会发展

“当太平洋东部或中部区域海洋气温比常年值异常偏高或偏低时就会发生厄尔尼诺或拉尼娜事件,导致暴雨、干旱、暴风雪等极端天气变多、强度变大。”科普活动中,市气象学会秘书长张素江告诉记者,海洋覆盖了地球约70%的面积,是气候变化的关键角色。因此,对于海洋的观测、研究和服务也越发重要。

作为江苏省海洋大市,我市气象等部门在海洋气象观测、预报服务上持续发力,更好地为经济社会发展提供气象支撑。目前,南通沿海设置了多个海洋气象自动站,实时观测气象要素数据,一方面为海洋天气预报制作提供实时数据,另一方面在灾害性天气发生时,及时为海上生产、工程建设提供预警。位于启东吕四的江苏省海洋气象预警信息发布中心(沿海大功率电台),有效覆盖半径为1000公里,每天上午10点、下午4点左右,省海洋环境监测预报中心与省气象台联合制作发布的海洋渔场天气海浪预报,通过电波传递给海上作业渔民,助力海洋渔业安全生产。

本报记者俞慧娟

十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话
68218933参加报名

“网格化红橙黄”,专治非法倾倒垃圾 启东临河村出绝招提升“颜值”

晚报讯 良好的生态环境是农村最大的优势和财富,启东市惠萍镇临河村以治理非法倾倒垃圾为突破口,掀起美丽乡村建设新高潮,让乡村有“面子”更有“里子”。昨天,当地村干部告诉记者:“我们实施了‘网格化红橙黄’细分法,将精细管理落到了实处。”

启东市惠萍镇临河村位于惠萍镇西侧地段,由于临河村辖区属于城郊接合部,多年来,外来垃圾乱倒是临河村的老大难问题。

为强化村居环境整治力度,临河村成立以党支部书记为组长、各网格团队为组员的环境整治小组,推出“网格化红橙黄”细分非法倾倒现象、对症下药治理脏乱差这一“大招”。

具体实施过程中,临河村通过网格员、老

干部、村民代表、新时代文明实践志愿者等提供的信息,专门收集各“犄角旮旯”的外来垃圾倾倒现象,按照倾倒程度分门别类,细化为红、橙、黄三大类。

针对黄色类倾倒现象,村内在原处种植绿化树,并且由专人负责定时维护。针对橙色类倾倒现象,村内在对垃圾清理完成后实行地块围挡,同时网格团队负责不定时查看。针对红色类倾倒现象,村内在其附近加装“平安乡村”监控的同时,发动网格团队及周边群众监督,有效遏制了外来垃圾倾倒事件的发生。

多管齐下,整体联动的“网格化红橙黄”治理绝招,一经实施,成绩斐然。目前,当地曾经存在的非法倾倒垃圾现象已经“绝迹”。记者周朝晖

绘百米画卷 赴百年之约 社区学校共迎建党百年倒计时100天

晚报讯 “没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……”昨天上午,白龙湖畔歌声嘹亮,来自崇川区天生港镇街道国庆村、龙湖佳苑社区的党员和天生港小学学生代表正在这里开展纪念建党百年倒计时100天揭牌活动。

在活动现场,党员和学生共绘百米画卷,用画笔送去对党的祝福,用一张张心形便利贴诉说时代心愿。随后,老中青少代表在白

龙湖畔开展党课教育。党课结束后,大家环绕白龙湖进行徒步活动,用实际行动践行绿色低碳生活,淬炼入党初心。

2021年,是中国共产党成立100周年,更是党的百年历史新起点。在迎接纪念建党百年倒计时100天之时,通过设立倒计时牌,让广大党员群众更形象、更直观地感受“只争朝夕、不负韶华”的时代召唤,努力传承红色基因。

通讯员钱司彦 施洋 记者江建华

崇川区2021年人力资源直通车 钟秀街道专场招聘会 虚席以待职等你·街企携手谋发展

主办:崇川区人力资源和社会保障局、崇川区钟秀街道办事处

承办:崇川区人力资源服务中心、钟秀街道农业农村和社会事业办

举办时间:2021年3月26日上午9:00-11:30

举办地点:五洲国际广场门前场地

此次人力资源直通车招聘会汇集钟秀街道及周边地区81家知名企业,包括机械制造、装饰工程、商贸零售等10余个行业,共推出1200多个就业岗位,精选适合高校毕业生、退役军人岗位,崇川“云就业”直播招聘同步开播,欢迎广大求职者参会!



扫二维码或拨打电话
68218933参加报名